

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Петербургская экспедиция Клуба геополитических исследований НСО

С 10 по 13 октября Клуб геополитических исследований НСО МГИМО — Университета и Исследовательская группа по политической географии и геополитике МО РАПН при поддержке гранта Фонда развития МГИМО провела исследования в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

В рамках поездки 10 октября группа студентов — членов геополитического клуба МГИМО приняла участие во II ежегодной конференции отделения прикладной политологии НИУ ВШЭ в Санкт-Петербурге «Октябрьские чтения — 2013», посвященной на этот раз теме «От России к России за 100 лет: современные исследования социальных и политических изменений».

Доклады студентов 3-го курса факультета политологии В. Бахчиванжи и С. Савина, а также студентов 2-го курса магистратуры по направлению «Зарубежное регионоведение» Н. Манжиной, А. Доманова и Л. Жирновой были представлены на секции «Новые тенденции в системе международных отношений». Студенты 2-го курса факультета политологии Д. Басова и П. Талыбов выступили в дискуссионной части секции. Доклады и выступления затронули широкий круг вопросов и вызвали оживленное обсуждение в аудитории.

11–13 октября участники экспедиции провели полевые исследования пространственных мифов и идентичностей в городах Санкт-Петербург, Кронштадт и Выборг. В рамках исследования фиксировались как осознаваемые, так и не-

осознаваемые проявления пространственного воображения, проводился сбор письменных и устных материалов, которые в дальнейшем будут подвергнуты более тщательному анализу.

Статья экспертов МГИМО в журнале Human Geographies

Совместная статья научного руководителя Клуба геополитических исследований И. Окунева и соискателя кафедры европейской интеграции А. Доманова опубликована в престижном журнале Human Geographies.

Журнал Human Geographies выходит два раза в год на английском языке и входит в библиографическую и реферативную базу данных Scopus.

В работе освещены итоги количественного анализа социологических опросов, проведенных членами клуба в ходе экспедиции в Санкт-Петербург, Кронштадт и Выборг в октябре 2013 г. Поездка состоялась на средства студенческого гранта Фонда развития МГИМО.

Статье предшествовала апробация ее результатов в ходе доклада на Всемирной конференции Ассоциации исследования границ и выступление авторов на регулярном семинаре Лаборатории сравнительных социальных исследований НИУ ВШЭ. Текст доклада был также опубликован в Social Science Research Network (SSRN).

Исследовательская модель клуба также стала основой для формирования схожих площадок на базе Высшей школы экономики (Клуб по геоэнергетической

политике) и Северо-Восточного федерального университета (Якутская школа критической геополитики). Площадкой для межрегионального сотрудничества центров эмпирических исследований в области критической геополитики стала исследовательская группа по политической географии и геополитике молодежного отделения Российской ассоциации политической науки.

В 2015 г. Клуб планирует продолжить активную исследовательскую работу. В январе при поддержке студенческого гранта Фонда развития МГИМО

состоится экспедиция клуба в Молдавию. В случае победы в конкурсе поддержки молодых ученых Российского гуманитарного научного фонда планируются экспедиции в Ярославскую, Рязанскую и Ленинградскую области. Также клуб планирует организовать секции на VIII Всероссийской ассамблее молодых политологов (Пермь, апрель 2015 г.) и VII Всероссийском конгрессе политологов (Москва, ноябрь 2015 г.). К концу года планируется выпуск второго номера сборника «Критической геополитики».